

ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΤΣΙΩΛΗΣ



Με πολυάριθμες διεθνείς περιόδους θεωρείται από τους πιο γνωστούς κιθαριστές σήμερα.

Από το 1978 είναι διευθυντής του Διεθνούς Φεστιβάλ Κιθάρας Βόλου (από το 2006 το Φεστι-

βάλ πραγματοποιείται στη Νάξο), όπου συμμετείχαν περισσότεροι από 9.000 σπουδαστές και 400 περίπου καθηγητές και σολίστ από όλο τον κόσμο. Πολλοί διάσημοι σήμερα κιθαριστές ξεκίνησαν τη διεθνή τους σταδιοδρομία ως νέα ταλέντα σε αυτό το φεστιβάλ. Από το 1976 διδάσκει στο Ωδείο Αθηνών, από το 2009 διδάσκει στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης και από το 2008 στο University of Indianapolis, Athens Campus. Μαζί με τον Λέο Μπρόουερ και τον Τζον Ουίλιαμς είναι επίτιμο μέλος της EGTA- GERMANY. Πολλοί μαθητές του έχουν πάρει διεθνή βραβεία, ενώ μερικοί από αυτούς διδάσκουν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού. Το 1979 βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών με το βραβείο «Σπύρου Μοσενίγου». Το 1987 εκδόθηκε βιβλίο του για την τεχνική της κιθάρας με τίτλο *Ο βριτουόζος κιθαριστής*. Το 1998 έγινε επίτιμος δημότης του Ντάλας. Έχει δώσει συναυλίες σε μεγάλες αίθουσες: Αουντιτόριο της Μαδρίτης, Μεγάλο Αουντιτόριο της Γαλλικής Ραδιοφωνίας, Κοντσέρτρεμπου του Άμστερνταμ, Αίθουσα Συναυλιών του BBC, Alt Oper της Φραγκφούρτης, Φιλαρμόνια στην Αγία Πετρούπολη, «Τσαϊκόφσκι» της Μόσχας, Παλέ ντε Μπιοζάρ των Βρυξελλών, Palais de Congrès του Παρισιού, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, Θέατρο Ηρώδου του Αττικού κ.α. Έχει συμπράξει ως σολίστ με όλες τις συμφωνικές ορχήστρες της Ελλάδας, καθώς επίσης και με τα σύνολα: Συμφωνικές της Λιέγης, της Βελγικής Γαλλόφωνης Ραδιοτηλεόρασης, των Κανών, της Ραδιοφωνίας της Φραγκφούρτης, της Λιθουανίας, της Μπάχα Καλιφόρνιας, του Βρότλαβ στην Πολωνία, της Μόσχας, της Ινστα-

μπούλ, της Άγκυρας, της Κόρδοβας, με τη Φιλαρμονική Νέων της Γερμανίας, την Ορχήστρα Συναυλιών του BBC, τη Nouvelle Filarmonie του Παρισιού, καθώς και με τα σύνολα Czech Virtuosi, I Pomeriggi Musicali του Μιλάνου, Skonran Soloist του Βελιγραδίου κ.ά. Έχει συνεργαστεί σε συναυλίες με γνωστούς καλλιτέχνες: Άστορ Πιατσόλλα, Μίκης Θεοδωράκης, Θόδωρος Αντωνίου, Μαρία Φαραντούρη, Λέο Μπρόουερ, Τζον Ουίλιαμς, Τζον Μακλάφιν, Αλ ντι Μέολα, Στάνλεϋ Τζόρνταν, Βισέντε Αμίγκο, Χοζέ Αντόνιο Ροντρίγκες, Οντόν Αλόνσο, Σαούλιους Σοντέκις, Ζαν-Ζακ Καντορό, Πατρίς Φονταναρόζα, Μίλνα και πολλούς άλλους. Οι συνθέτες Θόδωρος Αντωνίου, Θάνος Μικρούτσικος, Σέρτζιο Ασσανι, Ντούσαν Μπογκντάνοβιτς, Λέο Μπρόουερ, Ερνέστο Κορντέρο και άλλοι τού έχουν αφιερώσει έργα τους, τα οποία έχει παρουσιάσει σε πρώτες παγκόσμιες εκτελέσεις ενώ μερικά έχει ηχογραφήσει με συμφωνικές ορχήστρες σε δίσκους ακτίνας. Έχει λάβει μέρος σε μουσικά φεστιβάλ: Αθηνών, Ράινγκαου, Βρέμης, Γρανάδας, Πάλμα ντε Μαγιόρκα, Σεβίλλης, Bemus του Βελιγραδίου, Ιστανμπούλ και σε πολλά άλλα. Έχει παίξει σε όλα σχεδόν τα κιθαριστικά φεστιβάλ ανά τον κόσμο. Έχει ηχογραφήσει δίσκους για τις εταιρίες EMI classics, SONYmasterworks, GHA. Έχει διδάξει σε σεμινάρια σε ακαδημίες και πανεπιστήμια του εξωτερικού: Μοσαρτέουμ του Ζάλτσμπουργκ, Πανεπιστήμια Λαβάλ του Κεμπέκ, της Κοπεγκάγης, του Άρχους, της Κολωνίας, της Βαϊμάρης, του Βούπερταλ, του Βερολίνου, του Ντύσσελντορφ, της Στοουτγάρδης, του Όσλο, του Κατοβίτσε στην Πολωνία, Ινονού της Τουρκίας, Ντέντον του Ντάλλας, του Μέμφις, στη Μουσική Ακαδημία Γκνέσιν της Μόσχας, στη Μουσική Σχολή του Μανχάτταν, Κολέγιο Ώμπερλιν του Οχάιο κ.α.

Από το 2012 είναι Καλλιτεχνικός Διευθυντής τού Φεστιβάλ Κιθάρας του Βελιγραδίου.